
                                                                                                   

Θέμα:

Σχετ.:

«Πτώση σοβάδων και τραυματισμοί μαθητών στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Πόρτο Ράφτη»

Το με αριθμ. πρωτ. 61385/21-11-2025 (αριθμ. πρωτ. 74951/24-11-2025 εισερχόμενο 
Δ.Α.) έγγραφό σας

       Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, που αναφέρεται στην με αρ. 965/07-
11-2025  Ερώτηση  Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ και αφορά την πτώση σοβάδων και 
τραυματισμούς μαθητών στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Πόρτο Ράφτη σας γνωρίζουμε τα εξής:

• Οι σχολικές μονάδες του Δήμου μας, ελέγχονται πριν την έναρξη κάθε σχολικής χρονιάς με 
οπτικό μακροσκοπικό έλεγχο και συντηρούνται σε ετήσια βάση από τις σχολικές επιτροπές 
μέσω ανάθεσης σε τρίτους. Όταν στη φάση των συντηρήσεων μικροεπισκευών 
(υγρομονώσεων, επιχρισμάτων, ελαιοχρωματισμών) υπάρχουν ενδείξεις στον φέροντα 
οργανισμό ενημερώνονται η αρμόδια Πολεοδομία, η Τεχνική υπηρεσία του Δήμου, η ΚΤΥΠ 
Α.Ε. το Τ.Ε.Ε, ο Ο.Α.Σ.Π, προκειμένου να υπάρξει ενδελεχέστερη έρευνα. Για την 
αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών από θεομηνίες (π.χ σεισμούς) ενημερώνεται το 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. / Δ.Α.Ε.Φ.Κ. – Κ.Ε.) και η ΚΤΥΠ Α.Ε. Για 
τις σχολικές μονάδες του Δήμου μας, πραγματοποιήθηκε το 2025 πρωτοβάθμιος 
προσεισμικός έλεγχος.
Επιπλέον θέτουμε υπόψη σας πως κάθε χρόνο από τις αρμόδιες Σχολικές Επιτροπές του 
Δήμου σύμφωνα με το ΦΕΚ 1416/B2011, υλοποιείται ένα εξαιρετικά μεγάλο πρόγραμμα 
επισκευής-συντήρησης και αναβάθμισης των σχολικών μονάδων, μέσω του 
χρηματοδοτικού προγράμματος «Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι των Δήμων» του Υπουργείου 
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Εσωτερικών. 
Οι σχολικές επιτροπές με την μέριμνα ειδικού εξωτερικού συνεργάτη Πολιτικού Μηχανικού 
(μέσω ανάθεσης υπηρεσίας ελέγχου), ελέγχει κάθε κτίριο ξεχωριστά και προβαίνει σε 
συντηρήσεις- επισκευές, πάσης φύσεως των σχολικών εγκαταστάσεων, που εκτός των 
άλλων περιλαμβάνουν και επισκευές του φέροντα οργανισμού και της τοιχοποιίας αυτών.

• Στις σχολικές μονάδες του Δήμου μας δεν υπάρχουν ενδείξεις για προβλήματα στατικής 
επάρκειας δυνάμει της ισχύουσας πολεοδομικής νομοθεσίας, υπό την έννοια ότι δεν έχουν 
μεταβληθεί τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά των φερόντων στοιχείων των εγκεκριμένων 
στατικών μελετών της πολεοδομικής τους αδείας.

• Ο Δήμος μας προβαίνει στη συντήρηση των κτιρίων των σχολικών μονάδων για την 
εξασφάλιση της ασφάλειας και της λειτουργίας των χώρων από την συνήθη φθορά και 
χρήση. Ουδέποτε έχει παρέμβει στον φέροντα οργανισμό των κτιρίων και σε καμία 
περίπτωση δεν αλλοιώνει τα ουσιώδη αντισεισμικά χαρακτηριστικά των κτιρίων αυτών.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ

     ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι.ΒΡΕΤΤΟΣ
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